

区农业农村局： 坚持农业农村优先发展 大力推进乡村振兴

本报记者 陈玉婷 尹凡



区农业农村局党委书记、局长 邓九胜

围绕“发展现代化农业、建设现代化农村”的目标,瞄准“绿色生态农业、自然休闲旅游、美丽幸福乡村”的定位,区农业农村局局长邓九胜表示,该局将全情投入、全力以赴,持续强化责任担当,聚焦机构改革赋予的新职责新使命,通过扎实的行动加速农业农村现代化进程,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

今年要做哪些事

坚持高点定位,打造现代农业高地。创新投融资模式,集聚项目资源,以“两水一茶”为主题,扎实推进国家农业科技园区创建,填补常州市此类园区空白,为国家级农业高新区创建奠定基础。以“一平台”为抓手,加快组建江苏省鱼米之乡研究院有限公司,强化科技支撑。以“三片区”为重点,做好黄金软米生态大农场建设前期工作,高标准建设省级现代农业产业示范园,推进数字化渔场建设,激活全区现代农业发展动能。

坚持点面结合,全面深化农村改革。巩固、运用、提升确权登记成果,激活土地能量,引导经营权有序流转,试点抵押贷款工作,释放土地能量。突出赋权利民,赋予农民集体资产股份权能,建立健全农村集体经济组织。推进产权交易,按照“五有标准”,提升基层交易站软硬件建设。

坚持重点突破,加快提升品牌效益。完善品牌基础体系,巩固“创安”成果,在全产业链扎实推进标准体系建设,提升品牌溢价能力。构建品牌培育体系,持续扩大市级以上农产品品牌目录队伍。健全品牌推介体系,探索建立“政府+京东+农企(合作社)”合作模式,综合利用媒体媒介载体,持续扩大农产品品牌影响力。

坚持精准施策,聚力打赢三大攻坚。坚持以提高农村基层党组织战斗力和村级组织创收能力为重点,完成“一对一”帮扶责任体系建设,积极探索村企联盟美丽牧场、一产物业经营等资产收益扶贫新模式。充分激发农村资源要素活力,狠抓集体经济促壮大。全面完成“263”专项行动年度目标和中央、省环保督察组反馈问题整改任务,狠抓环境整治惠民生。

主要职能



今年工作目标

对标乡村振兴十项重点工程和2019年重点工作任务,今年,区农业农村局将下好产业兴旺的“先手棋”,以农业供给侧结构性改革为

主线,用工业化理念发展农业,做强水稻、水产、茶叶等优势农业产业,打响长荡湖、金坛雀舌等特色品牌,发展“农业+互联网”、“农业+健康”等新业态、新模式。



指前镇 举行“学习强国”平台理论知识测试

本报讯 为切实解决党员干部在理论学习方面学而不细、学而不深、学而不实的问题,确保“学习强国”平台的推广使用取得实效,使习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根,日前,指前镇组织机关干部及村干部进行理论知识测试活动。

“参加这次考试是对我们学习成果的一次检验,也能够

引导我们进一步提高学习认识,增强学习的针对性和实效性。在今后的工作中,我将充分利用好‘学习强国’这个平台,继续加强理论学习,用新理论、新思想指导工作,在思想上求强、工作上求实、纪律上求严,不断提升自己的政治素养和工作能力。”镇党政办工作人员张旭表示。

指前镇利用测试的方式,

进一步提升指前镇全体党员使用“学习强国”平台开展学习活动的积极性,促进党员干部学深悟懂习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立起政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,真正做到用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动各项工作,为指前镇各项工作的开展夯实思想基础。

余月霞 田荣华

区档案馆赴陕西征集 苏陕扶贫协作工作档案

本报讯 为做好金坛“苏陕扶贫协作”档案收集工作,丰富金坛“苏陕扶贫协作”档案资源,保存好金坛对口帮扶工作的历史和取得的业绩,区档案馆派出征集工作小组,赴陕西石泉、宁陕两地开展“苏陕扶贫协作”档案征集工作。

工作组一行人在石泉县,先后走访了县档案史志馆、发改局、教育局、农林科技局。在宁陕县,由我区挂职干部、宁陕县副县长朱亚群牵头召开了“金坛·宁陕苏陕协作工作档案收集座谈会”,会议讨论了援派人员定期向档案馆移交

工作档案的合作方案。会上征集小组接受宁陕县档案史志馆移交的“苏陕扶贫协作”工作文书档案91件,图书资料4本,待整理电子档案8.1G。

此次赴陕征集档案开创了档案馆异地征集档案的先河,为今后“苏陕扶贫协作”档案征集工作建立了长期的沟通渠道。打赢脱贫攻坚战是决胜全面建成小康社会的重要战略部署,“档案人”也将做好“苏陕扶贫协作”工作档案的收集,充分发挥好档案服务社会发展的积极作用。

余月霞 郑磊 王建华

区住建局 高效完成2019年度人防专业队伍整组工作

本报讯 为进一步加强人防专业队伍建设,提高遂行人防使命任务的能力水平,3月中旬以来,区住建局(人防办)积极部署完成人防专业队伍整组工作。

此次人防专业队伍整组工作积极顺应机构改革的新形势新变化新要求,立足遂行“战时防空、平时服务、应急支援”职能使命的高度,与预备役部队、交通战备等国防动员专业队伍整组统一计划、统一部署,同步组织、同步实施。

区住建局(人防办)在摸清全区符合编组条件人员的基本情况、区域调整和机构改

革后辖区内适合编组的单位、人防专业队伍的编组情况的基础上,拟制整组方案,并召开整组工作会议,组织有关培训,布置整组工作。

在防止与民兵、交战队伍交叉重叠编组,杜绝一队多职、一兵多编现象的同时,遵循“便于组织管理、便于生产工作、便于执行任务”的原则,从严把握队员年龄、文化、专业、政治面貌等结构状况。调优配强骨干力量,把懂专业、会指挥、能打仗的队员任命到班排长岗位上。与去年相比,今年人防专业队伍专业对口率、退伍军人、党

团员比例分别提高了1.5%、3.6%、2.8%。

3月底至4月上旬,区住建局(人防办)组织对9家人防专业队伍组建单位整组工作进行全面检查,总结经验,查找问题,加强整改,推动整组落实。各组建单位都能积极主动结合工作和生产,以在职训练为主,加强对人防专业队员专业基础理论和实际操作技术应用训练,力求尽快形成战斗力,确保随时能拉得出、冲得上、收得拢、打得响,在防空和防灾救援中发挥生力军作用。

胡春华 余月霞

茅山道家菜有了研究院 打造茅山旅游美食名片

本报讯 4月17日,茅山道家菜研究院揭牌仪式暨道家菜研发推广研讨会在花谷奇缘景区举行。

据悉,依托茅山深厚的道家养生文化,围绕金坛茅山旅游度假度假区打造“长三角首席道养休闲度假目的地”的战略目标,鉴于茅山肴·道家菜在领域内的先行先试基础,在有关专家、学者指导和

参与下,联合成立茅山道家菜研究院。

与会的专家、学者在座谈会上各抒己见,畅所欲言,希望能够共同挖掘、开发、研究、推广道家养生菜肴,把道家菜打造成独具茅山旅游特色、在全国餐饮界有影响力的美食名片。

李蕾